旬邑:"三注重"助力选调生成长成才

本报讯(刘亚妮 刘文博 秦 尧)5月24日,笔者了解到,近年来, 旬邑县将选调生培养管理工作作为 优化干部队伍结构和储备优秀人才 的重要措施,通过"三注重"全方位加 强培养管理,助力选调生在基层一线 干事创业、成长成才。

注重"指导+帮带",为选调生 "充电蓄能"。旬邑县实施导师帮带 制,实行县级领导、镇(街道)包村领 导、村级党组织书记"3+1"帮带模 式,围绕乡村振兴、基层党建、产业发 展等方面进行全方位辅导,帮助选调 生尽快了解农村、熟悉农村,提升基 层工作能力。镇(街道)党(工)委坚 持不定期对任职选调生进行走访了 解,询问所在村干部,选调生驻村表 现情况,了解工作动态,帮助选调生 做到"驻村"更"助村"。组织部部长 不定期与选调生座谈,促使他们尽快 适应从"校园学生"到"基层干部"的 身份转变,实现"身入基层"更"心入 基层"

注重"培训+实践",为选调生 "强筋健骨"。旬邑县坚持把乡村振 兴一线作为选调生砥砺品质、提高本 领的"试炼场"。通过一线育苗的培 养方式,不断丰富选调生的工作经 验,促使各方面能力不断提升。安排 选调生到脱贫村、乡村振兴重点村任 职,聚焦乡村振兴、基层党建、产业发 展等中心工作,在一线解决征地、建 房、修路、饮水、养老、医疗等群众急 难愁盼,促使选调生快速成长。

注重"交流+激励",为选调生 鼓劲助威"。旬邑县把选调生纳入 全县后备干部人才库,每年进行一次 专项考核,及时掌握其思想动态和工 作表现。同时,不定期召开选调生工 作交流会,组织选调生"面对面"交 流,围绕履职情况和自身经历,交流 基层锻炼体会和见解,牢固树立选调 生选调到基层、培养在基层、成长在 基层的鲜明导向,积极为选调生搭建 成长平台。

米脂:部门联动推动农业保险高质量发展

本报讯 (记者 赖雅芬 通讯员 高文辉)5月13日,米脂县气象局传 来消息,为认真落实《陕西省关于加 快农业保险高质量发展的实施意见》 要求,按照中央和我省农业保险保费 补贴资金管理相关要求,结合农业产 业发展实际和农户风险保障需求,近 日米脂县财政局、农业农村局、林业 局、金融工作办公室、气象局联合印发 《2024年米脂县政策性农业保险工作

实施方案》(以下简称《实施方案》),旨 在加快推动农业保险高质量发展,发 挥农业保险在巩固拓展脱贫攻坚成 果、助力乡村振兴方面的作用。

《实施方案》立足深化农业供给 侧结构性改革,按照保护农民利益、 支持农业发展和农业保险"扩面、增 品、提标"的要求,明确了政策性农业 保险的财政补贴品种、各险种保额和 保费及财政补贴情况以及保险工作

段划分,讲一步完善农业保险政策, 提高农业保险服务能力,推动农业保 险高质量发展,更好地满足"三农"领 域日益增长的风险保障需求

接下来,米脂县气象局将向承保 机构和投保农户提供气象预警信息、 气象数据等信息,联合相关部门及承 保机构帮助投保户及时采取防御措 施,减轻灾害损失,并协助保险机构 快速核定损失。



5月21日晚,大 荔县文化馆举办 "盛世赞歌"展演, 充分发挥文化馆公 共文化服务阵地作 用,引领群众用健 康的文艺活动来充 实精神文化生活。 《军民大生产》。

李世居 马华丽 摄

"村网共建"让村民在家门口享受用电服务

王缠卫

5月21日,风吹麦香,丰收在 望。蒲城县荆姚镇新城村8组村民 高战民刚从地头回来,就来到设在 村委会的"村网共建"电力便民服务 点,咨询办理生活用电事宜。

"老高,准备安装空调?"电力便 民服务点联络员惠忠心招呼高战民

"是呀,趁着收麦前空闲时间想 新装一台。"高战民说。

惠忠心拿起笔,迅速地记录了起 来,说:"咱这叫电力增容,需要更换

电表,留个电话,我们上门服务,你不 用再来回跑路。"

见高战民一脸疑惑,惠忠心解释道:"这叫'村网共建'电力便民 服务点,相当于把供电所搬到家门口, 村民可以自助办理缴费等业务。 办理业务有任何疑问,都可以及时 沟通。"

说话的工夫,高战民已经拿上了 《用电业务办理一次性告知书》,他一 边看一边说,"以前,办理用电要走 15公里到供电所,如今村里有了电 力便民服务点,不出村也能办理业 务,我看就是方便。"

据了解,国网陕西省电力有限公 司在持续做好全省"村网共建"电力 便民服务工作同时,不断优化服务 体系、拓展服务内容、延伸服务渠 道。今年以来,国网陕西省电力有 限公司推动县公司与镇政府签订合 作框架协议236份,288个示范点启 动建设,116个示范点完成"网格员+ 联络员"培训,让村民在家门口就能 享受到方便、快捷、贴心的用电服务。



本报讯(樊利仁)5月22日,"美丽 中国看丹凤"北京一丹凤康养旅游专列首 发仪式在北京丰台站旅游专列发车站台 举行。500名随车游客,中央和我省、市、 县等主流媒体,特邀嘉宾以及部分网红达 人代表参加活动。

此次北京-丹凤康养旅游专列不仅 是促进京陕区域合作、扩大北京客源市场 的一次创新探索,也是展示"秦岭最美是 商洛,丹水凤山是胜游"旅游品牌形象的 一次有力举措。在丹凤康养旅游专列上, 还举行了"一城红酒·百年味道"2024中 国·丹凤第二届红酒节新闻发布会。在5 天4晚的旅途中,丹凤为旅客准备了一场 融合自然、历史、人文和互动体验的康养 之旅,旅客们游览棣花古镇、丹凤酒庄、 船帮会馆以及金山康养城等景点,沉浸体 验深呼吸小城的康养魅力。

接下来,丹凤县将按照四季时令变 化,推出"夏季亲子研学避暑专列""秋季 金色康养度假专列"等特色主题专列,持 续丰富优质旅游产品和服务供给,努力 为广大游客提供更加健康、更为舒适、更 有品质的旅游体验。

华阴市

公益电影下乡惠民生

本报讯 (张婧 王渭) 5月28日,笔者了解到,为 丰富群众的精神文化生活, 让更多群众享受文化惠民 成果,近日华阴市开展新时 代文明实践公益电影放映 活动,让群众在家门口就享 受到精彩的"文化大餐"

在电影放映前,放映员 首先播放了耕地保护、交 通安全等科普宣传短片, 随后放映红色电影《开国 将帅授衔1955》。保真清 晰的画质、环绕立体声音 响效果,吸引了不少群众 驻足观看。

公益电影的放映既是

- 项文化惠民工程, 又让 广大群众在家门口就享受 到"文化大餐",营造了良 好的文化氛围,点亮了广 大群众的"夜生活"

华阴市电影公司管理 员边伟锋说:"我们将持续 开展文化惠民活动,加大 对农村公益电影放映工作 的监督,谋划电影与各项 活动的融合形式,提升公 益电影进农村、进景区、进 社区、进广场、进商圈、进 学校的场次数量,不断提 升公共文化服务质量,满 足群众多层次、多方面的 精神文化需求。

洛南县古城镇

精细化管理推动人居环境改善

本报讯(谢晓欣)5月 25日,笔者了解到,为深入 推进"干净洛南"创建工 作,精细化提升镇村"颜 值",洛南县古城镇立足 "查、清、管"三方面,全面 开展农村人居环境大起 底、大整治、大提升行动。

古城镇重点围绕道路 主干线、河流沿线、公共场 所等,全面摸排各村(社 区)周边、河道、街巷积存 垃圾、杂草杂物及卫生死 角,现场指出各村环境卫 生整治问题和不足,明确 整改责任、措施、时限等要 求。同时,由镇城建办牵 头开展"回头看"检查整改 情况,不断提升整治成效。

围绕交办的各类问题 各村(社区)实行联村领导

包村、包村干部和村干部包 段、党员群众志愿者包户、 保洁员包区域负责,将责任 落实到人、具体到点,确保 问题点位整改到位。截至 目前,累计出动机械24台, 动员700余人,整治问题点 位230处,清理生活垃圾、 建筑垃圾20余吨

为巩固环境整治效果, 古城镇成立督查组,每周对 各村(社区)人居环境卫生 存在的问题进行暗访拍 摄,并要求按时限整改。 同时,坚持每季度进行一 次观摩评比。通过实地观 摩、打分评比、表彰奖励、 颁发流动红黄旗的方式, 进一步激发全镇人居环境 敷治比学赶超 示 争当先进的浓厚氛围。

发票作废声明

2023年10月12日陕西农村报社有限责任公司 开具的两张发票丢失,现声明作废。

- 1、开票名称:中国邮政集团有限公司陕西省分 公司,金额:5013.81元,票号:96518412。
- 2、开票名称:中国邮政集团有限公司陕西省分 公司,金额:3612.23元,票号:96518411。